

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРДЕКСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания VIII

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 165 (2347)

ВТОРНИК
23
АВГУСТА
1938 года

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ ГРАЖДАНИНА СССР

(Передовая „Правды“ за 21 августа 1938 года)

Сегодня мы публикуем приказы Народного Комиссара Обороны маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова «Об увольнении из рядов РККА в долгосрочный отпуск рядового и младшего командного и начальствующего состава срочной службы» и «Об очередном призыве в РККА». На смену бойцам, отслужившим в армии положенный по закону срок, идут молодые советские патриоты, готовые выполнить свой священный долг перед родиной.

Государство призывает в этом году в армию ровесников Октября — граждан, родившихся в 1917 году, а также половину призывного контингента 1918 года рождения. Эти люди не знают гнета и произвола помещичье-капиталистического строя, им неведомы ужасы безработицы, нищеты и лишения. Счастливая советская родина любовно выхаживала их, физически закаляла, обучала, сделала полноправными хозяевами своей земли.

Из Красной Армии возвращаются на заводы и в колхозы прекрасные кадры, получившие замечательную боевую закалку, изучившие сложную военную технику, посплывшие свое общее и политическое образование. Многие из них, находясь в армии вступили в партию и комсомол. Они вскоре увольняются в долгосрочный отпуск, готовы в любой момент, по первому зову партии и правительства возвратиться в армию для защиты родины.

Очередной призыв в Красную Армию происходит при напряженной международной обстановке. Все сильнее разгорается зарево кровопролитнейшей войны, которую ведут фашистские варвары против испанского и китайского народов. Фашистские агрессоры бешено готовятся к нападению на Советский Союз. Недавние события на нашей дальневосточной границе — наглядное подтверждение тому, что мы должны

Красная Армия получает отличное пополнение. Неуклонный рост материального благосостояния трудящихся города и деревни, повседневная забота партии и правительства об улучшении жизни граждан нашей родины обусловили значительное укрепление здоровья призывников. Данные, собранные в последние годы, показывают, что по сравнению с новобранцами царской армии рост наших призывников увеличился в среднем на 4 сантиметра, вес — на 5 килограммов и окружность грудной клетки — на 6 сантиметров.

Иное положение в фашистских государствах. Бесперывное ухудшение жизненных условий в Германии, например, привело к тому, что число людей, негодных к военной службе, там с каждым годом увеличивается. Из-за физического недоразвития в 1935 году в Германии было забраковано при призыве в армию 7,32 процента призывников. В 1936 году процент забракованных возрос до 11,47. В Японии брак при призыве в армию достигает 40 процентов. Так обстоит дело за рубежом, где молодежь обречена на полуголодное существование и каторжный, изнурительный труд.

Молодые люди Советского Союза, призываемые в этом году в Армию, отличаются не только крепким здоровьем, но и основательной культурной подготовкой. Подавляющее большинство призывников — хорошие грамотные люди. Многие давно уже выбрали военную профессию и задолго до призыва изучали летное и планерное дело, вождение танков, прыжки с парашютом, научились метко стрелять. По предварительным данным, среди молодежи призывающейся в этом году, имеется 18,4 процента ворошиловских стрелков, 15,3 процента людей, сдавших нормы на значок «Готов к труду и обороне», 30 процентов — имеющих значок «Готов к противовоздушной и химической обороне» и 20,7 про-



Вторая Сессия Верховного Совета СССР. Заседание Совета Союза 14 августа 1938 года. На снимке: (слева направо): депутаты Верховного Совета СССР от Алтайского края Е. А. Рудакова, мастер меланжевого комбината и В. М. Баходина, бригадир тракторной бригады на заседании Совета Союза. Союзфото.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 20 августа 1938 года

20 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат

и внесенный Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей законопроект утвердить в целом, как полностью соответствующий Конституции СССР.

Председательствующий — депутат Шварши Н. М. доклад за сес-

ним голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно утверждает «Закон о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР».

Затем Верховный Совет СССР пе-

Об увольнении из рядов РККА в долгосрочный отпуск рядового и младшего командного и начальствующего состава срочной службы

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

№ 209

16 августа 1938 года

Москва

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД в долгосрочный отпуск рядовой и младший командный и начальствующий состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

- а) из частей с двухгодичным сроком службы—призыва 1936 года;
- б) из частей с трехгодичным сроком службы—призыва 1935 года;
- в) лиц с высшим образованием—призыва 1937 года, выдержавших испытания на звание командного и начальствующего состава запаса.

2. Увольнение произвести:

- а) из сухопутных и воздушных сил РККА в период с 20 сентября по 20 ноября с. г.;
- б) из пограничных и внутренних войск НКВД—к 30 декабря 1938 года.

3. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

Об очередном призыве в РККА

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

№ 210

16 августа 1938 года

Москва

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот и войска НКВД в период с 1 сентября по 1 октября с. г. полностью контингент граждан 1917 года рождения, половину контингента 1918 года рождения, а также граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.

2. Граждан 1908 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди.

Народный Комиссар Обороны СССР
Маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ

Применение пыток к задержанным в Японии советским морякам

Вследствие поступивших в НКВД официальных данных о бесчеловечном обращении с задержанными в Японии советскими моряками судна «Рефрижератор 1», полпредство раценне с арестованными членами экипажа В. Н. Лобановым, А. Н. Любым и Ф. У. Дратованным. Этих лиц неоднократно, часто до потери сознания, избивали палками, кулаками

варвары против испанского и китайского народов. Фашистские агрессоры бешено готовятся к нападению на Советский Союз. Недавние события на нашей дальневосточной границе — наглядное подтверждение тому, что мы должны быть всегда на чеку. Доблестная Красная Армия дала основательный урок зарвавшимся самураям, попытавшимся вторгнуться на нашу священную землю. Такой же урок получит любой агрессор, если он протянет кровавую дугу к советским рубежам — будь то на Востоке или на Западе.

Героическая защита наших дальневосточных границ от японских захватчиков вызвала во всех уголках великого Советского Союза новый прилив гордости за славную Красную Армию. В Народный Комиссариат Обороны поступили тысячи заявлений от молодых людей с просьбой зачислить их досрочно в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. На кровавые провокации поджигателей войны советский народ отвечает укреплением оборонной мощи нашей родины, окружает еще большей заботой Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Советский народ безгранично любит свою родную Красную Армию. Отцы гордятся сыновьями, получившими право с оружием в руках защищать любимую родину от фашистских агрессоров. И поэтому проводы призывников в армию являются у нас большим народным праздником.

Как непохоже все это на былую рекрутчину в проклятые царские годы! Тогда молодой рабочий и крестьянин шли в солдаты, словно на кааторгу. Армия превращала новобранцев в «серую скотинку». За малейший проступок солдаты подвергались побоям, утонченным издевательствам.

Невольно вспоминается это горькое время, когда смотришь сейчас на счастливые лица наших призывников, готовящихся вступить в ряды Красной Армии. В Свердловске в призывную комиссию пришли 5 молодых людей, которые еще не достигли установленного призывного возраста.

— Мы имели несчастье, — заявил один, — родиться на три месяца позже тех, кого сейчас призывают. Но мы требуем призвать нас в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии досрочно. Мы хотим идти служить добровольно.

18,4 процента хороших стрелков, 15,3 процента людей, сдавших нормы на значок «Готов к труду и обороне», 30 процентов — имеющих значок «Готов к противовоздушной и химической обороне» и 20,7 процента — сдавших нормы на значок «Готов к санитарной обороне».

Образцово провести призыв в Красную Армию — боевая задача всех советских, партийных, комсомольских и профессиональных организаций. Призыв в этом году должен быть проведен еще более быстро и организованно, чем в прошлые годы. Местные организации обязаны позаботиться о том, чтобы призывным комиссиям были предоставлены удобные помещения, надлежащим образом обставленные и оборудованные. На призывных пунктах должна быть широко развернута массовая политическая работа.

Широкое поле деятельности открывается перед комсомольскими организациями. Они должны взять на себя инициативу торжественных проводов призывников, активно включиться в массово-политическую и культурную работу на призывных пунктах.

Красная Армия — самая культурная армия в мире. Новое пополнение Красной Армии должно быть поголовно грамотным. Однако, есть отдельные области, в частности, Черниговская, где работа по ликвидации неграмотности среди призывников — не к чести партийной и комсомольской организаций — проводилась плохо. Надо использовать оставшиеся до призыва дни, чтобы хоть частично восполнить этот пробел.

«Нигде в мире нет таких любящих и заботливых отношений со стороны народа к Армии, как у нас. У нас Армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную Армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам».

Эти слова товарища Сталина характеризуют нестоимую силу могучей Армии социализма. Советский народ, посылающий сейчас в ряды Красной Армии новое пополнение, оснащенный свою Армию первоклассным вооружением, спокойно и уверенно смотрит в будущее. Горе тем, кто попытается поднять руку на великие завоевания советского народа! Могучая Армия страны социализма развеет врага любого врага, откуда бы он ни появился!

20 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат **Шверник Н. М.**

Верховный Совет СССР приступает к рассмотрению пятого вопроса порядка для Сессии — проекта закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР».

С докладом по этому вопросу выступил член Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей депутат **Шмидт С. Ю.**

По окончании доклада депутат **Двинский В. А.** вносит предложение — прений по докладу не открывать.

Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 20 августа 1938 года

20 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат **Шверник Н. М.**

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

В прениях выступили депутаты **Иванов Г. И.** (Урмагский округ, Чувашская АССР), **Гекман А. И.** (Гримский округ, АССР Немцев Поволжья), **Инжиженов С. Е.** (Саралинский округ, Хакасская автономная область), **Кандатков Ч. М.** (Онгудайский округ, Ойротская автоном-

ная область), **Евменова С. С.** (Быховский округ, Белорусская ССР), **Шамсутдинов Г. Ш.** (Зелено-Дольский округ, Татарская АССР), **Смакулов И. А.** (Граховский округ, Удмуртская АССР), **Чембулатов М. А.** (Ардатовский округ, Мордовская АССР), **Федоров А. И.** (Сернурский округ, Марийская АССР) и **Баталова М. С.** (Коми-Пермяцкий национальный округ).

По окончании прений Совет Национальностей заслушивает заключительное слово докладчика — депутата **Угарова А. И.** Затем Совет Национальностей переходит к голосованию и утверждению «Закона о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств». Совет На-

циональностей единогласно утверждает «Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

По предложению депутата **Петрова Г. А.** Совет Национальностей принимает постановление — заслушать и обсудить седьмой вопрос порядка для Сессии — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а также восьмой вопрос порядка дня — об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР, — на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

21 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат **Адреев А. А.**

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

В прениях выступили депутаты **Мельников Р. Е.** (Смоленский сельский округ, Смоленская область), **Сабиров М. С.** (Сергачский округ, Горьковская область), **Тронин А. В.** (Можгинский округ, Удмуртская АССР), **Ежов А. С.** (Буденновский ок-

руг, Орджоникидзевский край), **Лелина Н. С.** (Осиповичский округ, Белорусская ССР), **Сийлюков Ф. М.** (Миллеровский округ, Ростовская область), **Поляков Ф. И.** (Рязанский сельский округ, Рязанская область), **Немченко П. И.** (Россошанский округ, Воронежская область), **Салова Е. С.** (Курский сельский округ, Курская область) и **Фомин Р. А.** (Брянский округ, Орловская область).

По окончании прений Совет Союза заслушивает заключительное слово докладчика — депутата **Угарова А. И.** Затем Совет Союза переходит к голосованию и утверждению «Закона о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Совет Союза единогласно утверждает «Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

По предложению депутата **Гудова И. И.** Совет Союза принимает постановление — заслушать и обсудить седьмой вопрос порядка для Сессии — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а также восьмой вопрос порядка дня — об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР, — на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Союза единогласно утверждает «Закон о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР».

Затем Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению шестого вопроса порядка для Сессии — проекта закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», внесенного в Верховный Совет СССР Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

С докладом о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» выступил член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат **Угаров А. И.**

Вследствие поступивших в НКВД официальных данных о бесчеловечном обращении с задержанными в Японии советскими моряками судна «Рефрижератор 1», полпредство СССР в Японии направило 16 августа с.г. в японское министерство иностранных дел ноту следующего содержания:

«1. Из показаний данных надлежащим властям Союза ССР капитаном и экипажем советского судна «Рефрижератор 1», потерпевшего аварию в проливе Лаперуза, задержанного японскими властями 31 мая с.г. и отведенного ими в порт Вакаканай, а также из медицинского освидетельствования этих лиц с неоспоримой ясностью вытекает, что во время допросов японскими должностными лицами, производившими расследование обстоятельств аварии этого судна, советские граждане были подвергнуты бесчеловечному обращению.

25 человек из состава экипажа судна, в том числе и его капитан Быковский, были избиты японскими должностными лицами. Избиение капитана Быковского производилось 4 июня с.г. в течение полутора часов в присутствии Ока Кензо — помощника начальника полиции Вакаканай. Особенно же бесчеловечно было об-

ращение с арестованными членами экипажа В. Н. Лобановым, А. Н. Любым и Ф. У. Драговым. Этих лиц неоднократно, часто до потери сознания, избивали палками, кулаками и ногами, заставляя их часами стоять на коленях с поднятыми и связанными руками, выламывали им руки, ноги и пальцы, рвали волосы и пытали электрическим током.

Установлено, что все эти меры применялись в целях понуждения советских граждан дать японской полиции сведения, касающиеся состояния вооруженных сил СССР и внутреннего положения Советского государства.

2. Решительно протестуя от имени Советского правительства против означенных неслыханных и незаконных действий, полпредство настаивает на проведении японскими властями срочного расследования и на привлечении виновных в этом лиц, в частности, Ока Кензо, к строгой ответственности. Полпредство оставляет за собой право по выяснении соответствующих обстоятельств вернуться к вопросу о возмещении материального ущерба, понесенного пострадавшими советскими гражданами от действий японских властей. (ТАСС).

Германские военные приготовления на Чехословацкой границе

Рост антифашистских настроений в Германии

ПРАГА, 21 августа. (ТАСС).

Как сообщают из Германской Силезии, этот пограничный с Чехословакией район превращен в настоящий военный лагерь. Почти ежедневно различные группы резервистов получают повестки о явке на мобилизационные пункты. Призываемым открыто заявляют, что им следует рассчитывать на оставление в армии и после 15 октября — официального срока окончания маневров. Каждую ночь к границам Чехословакии прибывают все новые части — преимущественно артиллерия. 17 августа в Силезию прибыла одна из дивизий, так называемых «судето-немецких легионов» и несколько тысяч штурмовиков. День и ночь самолеты целыми эскадрильями совершают пробные полеты.

Усиленно проводится дальнейшая мобилизация рабочих на строительство военных укреплений. Призываются не только строители и чернорабочие, но и квалифицированные металлисты. В связи с мобилизацией рабочих, в городах Либав, Гиршберге и других приостановлены работы на всех стройках как жилых домов, так и промышленных предприятий. Все железнодорожные мастерские и депо работают круглые сутки. По распоряжению Геринга ремонт паровозов и вагонов должен быть закончен к первому октября.

В связи с ростом недовольства насе-

ления усиленными военными приготовлениями, Гестапо (германская тайная полиция) проводит решительную «чистку» тыла. Во все промышленные пункты Силезии направлены крупные полицейские силы. В небольшом поселке Мехбах, лежащем на чехословацкой границе, количество полицейских увеличено с 18 до 42. Гестапо производит многочисленные аресты бывших членов массовых рабочих, католических и других организаций и в первую очередь рабочих, отказавшихся ехать на фортификационные работы к западной границе. В городе Гинденбурге третьего дня вновь арестовано 70 рабочих. На всех предприятиях установлен усиленный шпионаж за рабочими и вводятся подлинно казарменные порядки. Так, на предприятии фирмы Линке-Гофман и на других военных заводах все время дежурят группы агентов Гестапо. «Контроль» распространяется также и на свободное время рабочих. При уходе с квартиры рабочий обязан сообщать, куда и с какой целью он отправляется.

Несмотря на жесточайший террор, антифашистские организации развертывают широкую антивоенную пропаганду. Листовки против военных мероприятий Гитлера пользуются большим успехом. На шахтах и заводах часто появляются антифашистские лозунги и плакаты.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ СЕССИИ 20 августа 1938 года

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 20 августа 1938 года

20 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, открылось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. предоставляет слово для доклада о проекте закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» члену Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей депутату Шмидту О. Ю.

Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей, — говорит тов. Шмидт, — внесла проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» и поручила мне доложить этот законопроект Верховному Совету СССР.

Ратификацией называется утверждение международного договора верховной властью. Ратификация есть акт, который придает окончательную силу договору, разработанному и подписанному уполномоченными государством. В Советском Союзе, согласно Конституции, международные договоры ратифицирует Президиум Верховного Совета СССР.

Вносимый проект закона уточняет, какие именно договоры подлежат ратификации. Сюда входят важнейшие договоры политического характера, а именно: мирные договоры, договоры о взаимной обороне от агрессии, договоры о взаимном ненападении. Могут быть и иные договоры, например, торговые, при заключении которых стороны условились, что ввиду большой важности этих договоров, они будут внесены на ратификацию высших органов власти каждого из договаривающихся государств. Остальные — хозяйственные и прочие договоры, при заключении которых не была обусловлена последующая ратификация, не нуждаются в ней и могут утверждаться советским правитель-

ственным договором для них — простой клочок бумаги, который можно разорвать когда угодно.

Так, например, Япония участвовала в выработке и ратифицировала так называемый Вашингтонский договор девяти держав от 6 февраля 1922 года «О принципах политики в отношении Китая». Статья первая этого договора указывает, что договаривающиеся державы согласны «уважать суверенитет, независимость, территориальную и административную неприкосновенность Китая». А на деле японская военщина вторглась на китайскую территорию, насадила на захваченной части Китая марионеточные правительства из своих ставленников. Она ведет в Китае, хотя и без объявления, настоящую, кровопролитную войну, бомбардирует мирное население. Правда, Япония пресчиталась. Великий китайский народ не побоялся агрессора и мужественно защищает свою страну.

Но не всегда агрессор получает такой отпор. Германия меньше, чем за год до захвата Австрии, ратифицировала договор с ней от 11 июля 1936 года, в котором сказано, что германское правительство признает суверенитет Австрии и обязуется не вмешиваться в ее внутренний строй ни прямо, ни косвенно. А в ночь с 11 на 12 марта 1938 года независимая Австрия перестала существовать и попала под сапог германского фашизма.

Вместе с другими странами, Германия, Италия, Япония заключили 27 августа 1927 года в Париже так называемый пакт Бриана—Келлога об отказе от войны в качестве орудия национальной политики. Это не остановило Германию и Италию от грубого вторжения в Испанию и военного вмешательства в ее внутренние дела.

Правда, и тут агрессоры пресчитались. Героический испанский народ показал всему миру непреклонную волю к защите своей независимости и негнбимую энергию, вызывающую восторг и преклонение всего передового человечества.

Далее тов. Шмидт приводит факты нападения буржуазными странами пакта Лиги наций и затем гово-

рят, как же чужие земли. Наши договоры нерушимы, наконец, потому, что мы никому не позволим их нарушить. Мы сумеем защитить свои границы и свой мирный труд от любого нападения. Лишь совсем недавно мы это доказали на деле, дав предметный урок японской военщине при попытке нарушить нашу границу. (Шумные, продолжительные аплодисменты).

Наша великая родина — единственная реальная надежда всех сторонников мира во всем мире. С любовью и надеждой взирает трудящееся человечество на страну социализма, на светоч человечества, на светлый образ учителя и друга трудящихся — товарища Сталина.

Заключительные слова депутата Шмидта О. Ю. встречаются бурной овацией. Все встают. Со всех концов зала раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина на языках народов СССР.

По окончании доклада депутата Шмидта слово для предложения получает депутат Двинский В. А.

Ввиду того, что предложения, внесенные на Сессию Верховного Совета Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей, являются совершенно бесспорными и полностью соответствующими Сталинской Конституции, тов. Двинский предлагает проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» утвердить в целом.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. доводит до сведения палат заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова В. М. о том, что правительство согласно с законопроект, внесенным Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.

После этого проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» ставится на голосование, которое производится раздельно по палатам. Раздельным голосованием Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утверждают закон.

Затем Верховный Совет СССР переходит к шестому вопросу порядка

заседаний и обрабатывают 99 процентов всей посевной площади. Колхозный путь открыт для каждого трудящегося крестьянина, добывающего свой хлеб честным трудом.

Наряду с колхозным крестьянством в нашей стране существует некоторая часть единоличных хозяйств, занимающих, правда, весьма незначительное место. Наша Конституция, как известно, допускает существование и деятельность мелкого, частного хозяйства единоличных крестьян и кустарей — хозяйства, основанного на личном труде и исключаящего эксплуатацию чужого труда. Однако мы не можем проходить мимо того, что в хозяйственной деятельности единоличников имеют место факты, которые по существу дела представляют собой обход советских законов, нарушение интересов колхозников и советского государства. В хозяйственной деятельности единоличников имеются факты, когда на практике единоличное хозяйство оказывается в преимущественном положении перед колхозами, что в корне противоречит политике нашей коммунистической партии и нашего советского государства. На такого рода факты справедливо обращают внимание колхозники, законно высказывая пожелание скорейшего их устранения.

Особенно наглядно это видно на примере использования лошадей в единоличном хозяйстве. Проверка, проведенная местными советскими организациями, а также органами Наркомфина, целиком подтвердила многочисленные свидетельства колхозников о том, что лошади в единоличных хозяйствах обычно используются не для производства сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а как средство спекулятивной наживы на всякого рода работах вне хозяйства.

Чтобы устранить использование лошадей в единоличных хозяйствах в целях спекулятивной наживы, поднять дисциплину единоличных хозяйств по исполнению ими всех государственных обязательств и устранить отрицательные воздействия со стороны тех единоличников, которые ушли в спекуляцию, на

сая спекуляцией. Используя лошадей в целях спекуляции, многие единоличные хозяйства получают доходов от них по 4—5 тысяч рублей, но налога не платят. Поэтому совершенно справедливы вопросы колхозников — почему единоличники, получая большой доход, не платят налога?

Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств идет навстречу пожеланиям колхозников.

— Я работаю председателем колхоза, — говорит депутат Евменова С. С., — я вижу, где единоличники используют своих лошадей, какие доходы от них получают. Лошади многих единоличников используются не для сельскохозяйственных работ, а в целях спекулятивной наживы.

— Для крестьян, — говорит тов. Евменова, — у нас широко открыт путь к зажиточной и культурной жизни в колхозе. Тот, кто трудится честно, — тот живет хорошо и становится активным борцом за укрепление колхозов, активно участвует в выполнении задач, поставленных нашей партией, правительством, товарищем Сталиным.

— Немало единоличных хозяйств, — отмечает депутат Шамсутдинов Г. Ш., — держат лошадей не для обработки своей земли, а как средство спекулятивной наживы, и при этом вельчески ухитряются в сокрытии своих доходов от государства.

Тов. Шамсутдинов считает необходимым проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» утвердить.

Большое значение представленного законопроекта отмечает в своей речи депутат Смакулов И. А. Пол-

ностью одобряя проект закона, депутат Смакулов говорит об успехах колхозов Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики. Колхозы добились высокой урожайности полей. Урожай ржи, например, в отдельных колхозах достигает до 50 центнеров с гектара. В республике растут посевы ведущей сельскохозяйственной культуры — льна. Колхозы Удмуртии прочно стали на путь зажиточной жизни. Огромное количество колхозников получило в прошлом году на трудодень по 14—16 и более килограммов зерна.

Об исключительных победах колхозного строя говорит депутат Чембулатов М. А. На примере Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики он показывает, как растет хозяйство и культура колхозов. В советской деревне уничтожена нищета, исчезла категория неимущих, безлошадных, безынварных и безземельных хозяйств.

— Проверкой установлено, — сообщает тов. Чембулатов, — что многие единоличники используют лошадей в спекулятивных целях.

Депутат Чембулатов полностью поддерживает представленный на рассмотрение Верховного Совета СССР проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

— Крестьянство убедилось, — говорит депутат Федоров А. И., — что только колхозный строй дает счастливую, культурную и зажиточную жизнь. В прошлом году сотни колхозов Марийской республики получили урожай от 18 до 25 центнеров с

гектара. У нас, в Марийской республике, выросли сотни стахановцев, показывающих образцы социалистического отношения к труду.

Тов. Федоров отмечает факты невыполнения единоличными хозяйствами государственных обязательств и предлагает утвердить внесенный на рассмотрение Сессии проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Затем выступает депутат Баталова М. С. Она присоединяется к предложению ранее выступавших депутатов об утверждении законопроекта.

После речи тов. Баталовой прения прекращаются.

С заключительным словом выступает докладчик — депутат Угаров А. И.

Затем проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» ставится на голосование и утверждается Советом Национальностей единогласно.

Депутат Петров Г. А. вносит предложение — заслушать и обсудить седьмой вопрос порядка дня Сессии — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а также восьмой вопрос порядка дня — об указе Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между первой и второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР, — на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Предложение депутата Петрова принимается. Заседание Совета Национальностей на этом заканчивается. (ТАСС).

Дневник заседаний Сессии 21 августа 1938 г В СОВЕТЕ СОЮЗА

21 августа, днем, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Союза.

В ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей еди-

кто не отнимет у колхозников их хорошую жизнь.

Выступает депутат Тронин А. В.

— Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств встретит полное одобрение миллионов масс колхозного крестьянства.

Победа колхозного строя показала бывшим батракам, беднякам, середнякам, а ныне колхозникам, реально осязаемые материальные блага, показала на практике путь настоящей зажиточной жизни, путь освобождения

О новой, радостной жизни донского казачества говорит депутат Скилков Ф. М.

— Голод и нищета крестьян ушли в вечность. Коллективный труд и освобожденная земля несут изобилие продуктов. Все более зажиточной и культурной становится жизнь колхозников. Донское казачество — новое, советское казачество, безавлетно преданное коммунистической партии и вождю народов товарищу Сталину, всегда будет верным помощником колхозной России.

власти каждого из договаривающихся государств. Остальные — хозяйственные и прочие договоры, при заключении которых не была обусловлена последующая ратификация, не нуждаются в ней и могут утверждаться советским правительством — Советом Народных Комиссаров СССР в общем порядке. Сюда могут относиться, например, железнодорожные и почтовые конвенции и т. п.

Статья 3 проекта закона указывает, наконец, что и денонсация договоров, т. е. объявление их утратившими силу, производится также Президиумом Верховного Совета СССР. Такая отмена договора может происходить, например, по взаимному согласию двух сторон, которые этот договор заключили, или же тогда в самом договоре оговорено, что стороны имеют право заявить о расторжении договора, обычно за известный срок наперед.

Ратификация договора должна придать ему еще большую силу и усилить гарантию исполнения обязательства.

Депутат Шмидт О. Ю. отмечает, что в буржуазных странах международные обязательства далеко не всегда выполняются. Особенно энергичную деятельность в смысле невыполнения, одностороннего расторжения, грубого разрыва международных договоров развивают на наших глазах фашистские агрессивные правительства. Они часто даже не стараются прикрыть какой-либо уверткой тот факт, что междуна-

ную волю к защите своей личности и негибкую энергию, вызывающую восторг и преклонение всего передового человечества.

Далее тов. Шмидт приводит факты нарушения буржуазными странами пакта Лиги наций и затем говорит:

— Основой международной политики Советского Союза является борьба за мир и соблюдение договоров. Об этом не раз заявлял наш блестящий борец за мир, Народный комиссар Максим Максимович Литвинов. (Шумные, продолжительные аплодисменты).

— Международный договор, — продолжает тов. Шмидт, — подписанный и ратифицированный Президиумом Верховного Совета Союза ССР, — не есть клочок бумаги. Наша страна никогда, ни одного раза не нарушила заключенных ею международных договоров. Заключенные нами договоры нерушимы, во-первых, потому, что нашу политику направляет великая партия Ленина — Сталина, а сталинское слово твердо. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты всего зала). Наши договоры нерушимы потому, во-вторых, что у нас не может быть изменений линии правительства, или смены Рабоче-Крестьянского правительства каким-либо другим правительством. Этого не может быть, ибо социализм победил в нашей стране навсегда.

Наши договоры нерушимы, потому что мы — мирная держава, богатая, цветущая, нам не нужны ни-

ставится на голосование, которое производится раздельно по палатам. Раздельным голосованием Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утверждают закон.

Затем Верховный Совет СССР переходит к шестому вопросу порядка дня. С докладом о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» выступает член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Угаров А. И.

Докладчик говорит о победе колхозного строя в стране Советов, навсегда избавившего трудящегося крестьянство от угрозы разорения и голодной смерти и поднявшего его до уровня зажиточной и культурной жизни. Десятки миллионов крестьян на собственном опыте убедились в том, что колхозный путь — это единственно правильный путь для трудящихся крестьян и что, работая в колхозе сообща, используя передовую технику — тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, — можно изо дня в день улучшить свое материальное и культурное положение. Колхозный строй победил в нашей стране потому, что Советским Союзом управляет Рабоче-Крестьянское правительство, которое с самого зарождения колхозов и на всем пути их развития оказывало и оказывает самую широкую помощь и поддержку колхозам средствами, машинами и кадрами. По данным на 1 января 1938 года, колхозы объединяют уже 93 процента всех крестьянских хо-

в целях спекулятивной наживы, поднять дисциплину единоличных хозяйств по исполнению ими всех государственных обязательств и устранить отрицательное воздействие со стороны тех единоличников, которые ушли в спекуляцию, на отдельных неустойчивых колхозников. — Комиссия законодательных предложений Совета Союза внесла на рассмотрение Сессии Верховного Совета проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

— Комиссия законодательных предложений Совета Союза выражает твердую уверенность в том, — говорит тов. Угаров, — что этот закон встретит полное, единодушное одобрение всех депутатов Верховного Совета СССР и всей массы колхозников и колхозниц нашей страны. Этот закон для колхозников и колхозниц послужит новым доказательством того, с какой заботой относятся к интересам колхозников наше советское государство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

По окончании доклада депутата — Угарова А. И., председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. сообщает, что обсуждение закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» будет производиться по палатам.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС).

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Первым выступает депутат Мельников Р. Е. Он подчеркивает большое значение внесенного Комиссией законодательных предложений Совета Союза проекта закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств». Этот законопроект является выражением сталинской политики партии и правительства, направленной к всемерному укреплению колхозов, их дальнейшему процветанию.

Широчайшие массы колхозного крестьянства понимают, что их зажиточная, культурная и счастливая жизнь неразрывно связана с ростом и укреплением народного хозяйства и обороны великого Союза Советских Социалистических Республик. Крестьяне-колхозники сознают важность государственных задач и поэтому первой заповедью считают выполнение всех своих обязательств перед советским государством.

Проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», который внесен на обсуждение Сессии Верховного Совета, отвечает пожеланиям колхозников. Закон положит конец спекулятивной наживе единоличных хозяйств, будет способствовать еще большему укреплению социалистического земледелия.

— Я, как председатель колхоза, — говорит выступивший затем депутат Саберов М. С., — целиком и полностью одобряю и поддерживаю представленный на утверждение Сессии Верховного Совета проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Тов. Саберов рассказывает о замечательных победах колхозного строительства, приводит яркие примеры из жизни колхоза «Алга», Сергачского района, Горьковской области. До революции здесь крестьяне получали 6 — 7 центнеров с гектара. Нынешний год в этом районе считается засушливым, но колхозники ожидают урожай в 15 — 16 центнеров с гектара.

— Наша земля стала родить по-колхозному, — говорит под аплодисменты депутатов и гостей тов. Саберов.

— Пусть не думают враги внутренне и внешне покушаться на нашу счастливую жизнь. Колхозники знают, что жить хорошо, жить весело можно только в колхозе. А колхозники хотят жить хорошо, то ни-

Победа колхозного строя показала бывшим батракам, беднякам, середнякам, а ныне колхозникам, реально осязаемые материальные блага, показала на практике путь настоящей культурной жизни, путь приближения к активной политической жизни.

Неузнаваемо изменился облик удмуртской деревни. Высятся радиомачты, строятся клубы, избы-читальни, красные уголки. Их сотни в нашей республике. Деревня все больше и больше принимает культурный облик, внедряется культура в быт колхозников. Наши колхозы аккуратно выполняют государственные обязательства. Этого нельзя сказать пока что о многих единоличных хозяйствах. Своих лошадей они используют не на своих сельскохозяйственных работах, а с целью легкой наживы, спекуляции.

Слово получает депутат Ежов А. С. — Колхозники, — отмечает он, — справедливо обращают внимание на необходимость прекращения спекуляции со стороны единоличных хозяйств, имеющих лошадей. Надо заставить единоличные хозяйства по-настоящему выполнять общественные и государственные обязательства. Я уверен, что обсуждаемый Сессией законопроект будет принят депутатами единодушно и единодушно поддержан колхозниками всей страны.

— Колхозный строй стал непоколебимой основой зажиточной, культурной и счастливой жизни советского крестьянства, — говорит депутат Лелина Н. С.

— Сталинский устав сельскохозяйственной артели направляет всю жизнь колхозов по пути новых и новых побед. Я сама колхозница, теперь работаю председателем районного исполкома в Белорусской ССР, вижу и радуюсь тому, как с каждым днем наши колхозы становятся все богаче, а колхозники зажиточней. Но кое-где остались еще хозяйства единоличников. Имея лошадей, они используют их не столько в своем хозяйстве, сколько для наживы. По нашему району и другим районам немало фактов невыполнения единоличниками государственных обязательств по дорожному строительству и т. д. Колхозники повсеместно поднимают вопрос перед советскими организациями о необходимости издания такого закона, который прекратил бы спекулятивное использование лошадей единоличными хозяйствами. Внесенный законопроект я целиком поддерживаю и одобряю, так как он полностью соответствует многочисленным требованиям колхозников.

колхозников. Донское казачество — новое, советское казачество, беззаветно преданное коммунистической партии и вождю народов товарищу Сталину, всегда будет верным помощником доблестной Красной Армии. Донское казачество твердо помнит, какое значение для обороны страны имеет выращивание боевого кавалерийского коня. Не уберечься от наших сабель фашистским гадам, если они попытаются напасть на советские границы! Мы дадим стране и сильным артиллерийским лошадям, на которых наши бесстрашные воины быстро и уверенно наступают врага в любом месте и нанесут ему сокрушительный удар.

— Товарищи депутаты, — заявляет тов. Скилков, — я целиком поддерживаю проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза. Принятие закона встретит полное одобрение широчайших колхозных масс, которые знают, что это — вполне целесообразная мера, направленная на дальнейшее укрепление колхозного строя.

Мы, донские казаки, от всего сердца благодарим товарища Сталина за его заботу о колхозном крестьянстве, советском казачестве. (Бурные аплодисменты).

О фактах спекулятивного использования лошадей единоличниками сообщает в своем выступлении депутат Поляков Ф. И. В ряде районов Рязанской области, занимаясь извозом, они зарабатывают от 70 до 100 рублей в день. Тов. Поляков целиком и полностью поддерживает законопроект.

Выступивший вслед затем депутат Немченко П. И. также одобряет внесенный на обсуждение Сессии законопроект. Тов. Немченко сообщает, что в Воронежской области, где он работает, лошади единоличных хозяйств используются не в сельскохозяйственном производстве, а в целях спекулятивной наживы. Закон о налоге идет навстречу требованиям колхозников и будет способствовать укреплению государственной дисциплины, укреплению колхозного строя.

Тов. Немченко сообщает Сессии факты колхозных успехов в Воронежской области. Старая Воронежская губерния — этот край оскудевший — славилась примитивными способами обработки земли, низкими урожаями. 11 тысяч крестьянских

В Совете Национальностей

Вечером, 20 августа, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Национальностей.

В ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Председательствующий — депутат Шверник Н. М. предоставляет слово депутату Иванову Г. И.

— Многомиллионное крестьянство нашей страны, — говорит тов. Иванов, — проверив на десятках и сотнях примеров выгоды колхозного строя, под непосредственным руководством нашей большевистской пар-

тии Ленина — Сталина, перешло на социалистическую форму хозяйства.

— Колхозы нашей страны, — продолжает тов. Иванов, — принимают активное участие в социалистическом строительстве, обеспечивая нашу страну сельскохозяйственными продуктами, внося налоги, участвуя в проведении различных хозяйственных и культурных мероприятий. Советскими законами установлены государственные обязательства и для единоличных хозяйств: по налогам, зернооставкам, мясооставкам. Однако известно, что единоличные хозяйства фактически часто ускользают от выполнения этих обязательств и ставятся, таким образом, в преимущественное положение перед колхозами. Это противоречит существующим законам. Необходимо, чтобы все граждане Советского Союза без исключения выполняли свой долг перед государством.

Депутат Гекман А. И. в своей речи останавливается на огромных успехах, достигнутых колхозами автономной республики Немцев Поволжья.

— В республике, — говорит тов. Гекман, — имеется 425 колхозов, в которых объединено 99,9 процента крестьянских хозяйств. Колхозы республики получили от государства в вечное пользование 2.344.600 гектаров земли. На социалистических полях работает 5.900 тракторов, 1.778 комбайнов, свыше тысячи автомашин.

Жизнь крестьян в капиталистических странах, — продолжает тов. Гекман, — тяжела и безотраднее. Особенно тяжелое положение крестьянства в фашистских государствах — в Германии, Италии, Польше, Японии. В Германии лишь ничтожная часть земли обрабатывается крестьянскими хозяйствами. Почти вся земля находится в руках помещиков. Мел-

кое крестьянство в Германии обречено на голод, нищету и вымирание.

Одобряя представленный законопроект «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», депутат Гекман говорит, что этот закон направлен на дальнейшее укрепление колхозного строя, на укрепление государственной дисциплины.

Останавливаясь на причинах, способствовавших уклонению единоличных хозяйств от выполнения государственных обязательств, депутат Инникоев С. Е. отмечает плохую работу в этой области финансовых и заготовительных органов.

— Проверка в ряде районов Ойротской автономной области, — говорит депутат Камдариков Ч. М., — показала, что многие единоличные хозяйства не выполняют обязательных поставок, уклоняются от выполнения их всякими путями и занимают-

Вторая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ СЕССИИ 20 августа 1938 года

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 20 августа 1938 года

20 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, открылось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. предоставляет слово для доклада о проекте закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» члену Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей депутату Шмидту О. Ю.

Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей, — говорит тов. Шмидт, — внесла проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» и поручила мне доложить этот законопроект Верховному Совету СССР.

Ратификацией называется утверждение международного договора верховной властью. Ратификация есть акт, который придает окончательную силу договору, разработанному и подписанному уполномоченными государствами. В Советском Союзе, согласно Конституции, международные договоры ратифицирует Президиум Верховного Совета СССР.

Вносимый проект закона уточняет, какие именно договоры подлежат ратификации. Сюда входят важнейшие договоры политического характера, а именно: мирные договоры, договоры о взаимной обороне от агрессии, договоры о взаимном ненападении. Могут быть и иные договоры, например, торговые, при заключении которых стороны условились, что ввиду большой важности этих договоров, они будут внесены на ратификацию высших органов власти каждого из договаривающихся государств. Остальные — хозяйственные и прочие договоры, при заключении которых не была обусловлена последующая ратификация, не нуждаются в ней и могут утверждаться советскими органами.

родный договор для них — простой клочок бумаги, который можно разорвать когда угодно.

Так, например, Япония участвовала в выработке и ратификовала так называемый Вашингтонский договор девяти держав от 6 февраля 1922 года «О принципах политики в отношении Китая». Статья первая этого договора указывает, что договаривающиеся державы согласны «уважать суверенитет, независимость, территориальную и административную неприкосновенность Китая». А на деле японская военщина вторглась на китайскую территорию, насадила на захваченной части Китая марионеточные правительства из своих ставленников. Она ведет в Китае, хотя и без объявления, настоящую, кровопролитную войну, бомбардирует мирное население. Правда, Япония просчиталась. Великий китайский народ не побоялся агрессора и мужественно защищает свою страну.

Но не всегда агрессор получает такой отпор. Германия меньше, чем за год до захвата Австрии, ратифицировала договор с ней от 11 июля 1936 года, в котором сказано, что германское правительство признает суверенитет Австрии и обязуется не вмешиваться в ее внутренний строй ни прямо, ни косвенно. А в ночь с 11 на 12 марта 1938 года независимая Австрия перестала существовать и попала под сапог германского фашизма.

Вместе с другими странами, Германия, Италия, Япония заключили 27 августа 1927 года в Париже так называемый пакт Бриана—Келлога об отказе от войны в качестве орудия национальной политики. Это не остановило Германию и Италию от грубого вторжения в Испанию и военного вмешательства в ее внутренние дела.

Правда, и тут агрессоры просчитались. Героический испанский народ показал всему миру непреклонную волю к защите своей независимости и негнбимую энергию, вызывающую восторг и преклонение всего передового человечества.

Далее тов. Шмидт приводит факты нарушения буржуазными странами пакта Лиги Наций и затем гово-

рится о том, что наши договоры нерушимы, наконец, потому, что мы никому не позволим их нарушить. Мы сумеем защитить свои границы и свой мирный труд от любого нападения. Лишь совсем недавно мы это доказали на деле, дав предметный урок японской военщине при попытке нарушить нашу границу. (Шумные, продолжительные аплодисменты).

Наша великая родина — единственная реальная надежда всех сторонников мира во всем мире. С любовью и надеждой взирает трудящееся человечество на страну социализма, на светоч человечества, на светлый образ учителя и друга трудящихся — товарища Сталина.

Заключительные слова депутата Шмидта О. Ю. встречаются бурной овацией. Все встают. Со всех концов зала раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина на языках народов СССР.

По окончании доклада депутата Шмидта слово для предложения получает депутат Двинский В. А.

Ввиду того, что предложения, внесенные на Сессию Верховного Совета Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей, являются совершенно бесспорными и полностью соответствующими Сталинской Конституции, тов. Двинский предлагает проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» утвердить в целом.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. доводит до сведения палат заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова В. М. о том, что правительство согласно с законопроектом, внесенным Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.

После этого проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР» ставится на голосование, которое производится раздельно по палатам. Раздельным голосованием Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утверждают закон.

Затем Верховный Совет СССР переходит к известному вопросу порядка

зайств и обрабатывают 99 процентов всей посевной площади. Колхозный путь открыт для каждого трудящегося крестьянина, добывающего свой хлеб честным трудом.

Наряду с колхозным крестьянством в нашей стране существует некоторая часть единоличных хозяйств, занимающих, правда, весьма незначительное место. Наша Конституция, как известно, допускает существование и деятельность мелкого, частного хозяйства единоличных крестьян и кустарей — хозяйства, основанного на личном труде и исключающего эксплуатацию чужого труда. Однако мы не можем проходить мимо того, что в хозяйственной деятельности единоличников имеют место факты, которые по существу дела представляют собой обход советских законов, нарушение интересов колхозников и советского государства. В хозяйственной деятельности единоличников имеются факты, когда на практике единоличное хозяйство оказывается в преимущественном положении перед колхозами, что в корне противоречит политике нашей коммунистической партии и нашего советского государства. На такого рода факты справедливо обращают внимание колхозники, законно высказывая пожелание скорейшего их устранения.

Особенно наглядно это видно на примере использования лошадей в единоличном хозяйстве. Проверка, проведенная местными советскими организациями, а также органами Наркомфина, целиком подтвердила многочисленные свидетельства колхозников о том, что лошади в единоличных хозяйствах обычно используются не для производства сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а как средство спекулятивной наживы на всякого рода работах вне хозяйства.

Чтобы устранить использование лошадей в единоличных хозяйствах в целях спекулятивной наживы, поднять дисциплину единоличных хозяйств по исполнению ими всех государственных обязательств и устранить отрицательное воздействие со стороны тех единоличников,

ся спекуляцией. Используя лошадей в целях спекуляции, многие единоличные хозяйства получают доходов от них по 4—5 тысяч рублей, но налога не платят. Поэтому совершенно справедливы вопросы колхозников — почему единоличники, получая большой доход, не платят налога?

Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств идет навстречу пожеланиям колхозников.

— Я работаю председателем колхоза, — говорит депутат Евменова С. С., — я вижу, где единоличники используют своих лошадей, какие доходы от них получают. Лошади многих единоличников используются не для сельскохозяйственных работ, а в целях спекулятивной наживы.

— Для крестьян, — говорит тов. Евменова, — у нас широко открыт путь к зажиточной и культурной жизни в колхозе. Тот, кто трудится честно, — тот живет хорошо и становится активным борцом за укрепление колхозов, активно участвует в выполнении задач, поставленных нашей партией, правительством, товарищем Сталиным.

— Немало единоличных хозяйств, — отмечает депутат Шамсутдинов Г. Ш., — держат лошадей не для обработки своей земли, а как средство спекулятивной наживы, и при этом всячески ухищряются в сокрытии своих доходов от государства.

Тов. Шамсутдинов считает необходимым проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» утвердить.

Большое значение представленного законопроекта отмечает в своей речи депутат Смакулов И. А. Пол-

ностью одобряя проект закона, депутат Смакулов говорит об успехах колхозов Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики. Колхозы добились высокой урожайности полей. Урожай ржи, например, в отдельных колхозах достигает до 50 центнеров с гектара. В республике растут посевы водущей сельскохозяйственной культуры — льна. Колхозы Удмуртии прочно стали на путь зажиточной жизни. Огромное количество колхозников получило в прошлом году на трудодень по 14—16 и более килограммов зерна.

Об исключительных победах колхозного строя говорит депутат Чембулатов М. А. На примере Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики он показывает, как растет хозяйство и культура колхозов. В советской деревне уничтожена нищета, исчезла категория немущих, безлошадных, безынвентарных и безземельных хозяйств.

— Проверкой установлено, — сообщает тов. Чембулатов, — что многие единоличники используют лошадей в спекулятивных целях.

Депутат Чембулатов полностью поддерживает представленный на рассмотрение Верховного Совета СССР проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

— Крестьянство убедилось, — говорит депутат Федоров А. И., — что только колхозный строй дает счастливую, культурную и зажиточную жизнь. В прошлом году сотни колхозов Марийской республики получили урожай от 18 до 25 центнеров с

гектара. У нас, в Марийской республике, выросли сотни стахановцев, показывающих образцы социалистического отношения к труду.

Тов. Федоров отмечает факты невыполнения единоличными хозяйствами государственных обязательств и предлагает утвердить внесенный на рассмотрение Сессии проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Затем выступает депутат Баталова М. С. Она присоединяется к предложению ранее выступавших депутатов об утверждении законопроекта.

После речи тов. Баталовой прения прекращаются.

С заключительным словом выступает докладчик — депутат Угаров А. И.

Затем проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» ставится на голосование и утверждается Советом Национальностей единогласно.

Депутат Петров Г. А. вносит предложение — заслушать и обсудить седьмой вопрос порядка дня Сессии — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а также восьмой вопрос порядка дня — об указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между первой и второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР, — на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Предложение депутата Петрова принимается. Заседание Совета Национальностей на этом заканчивается. (ТАСС).

Дневник заседаний Сессии 21 августа 1938 г В СОВЕТЕ СОЮЗА

21 августа, днем, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Союза.

В ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государ-

кто не отнимет у колхозников их хорошую жизнь.

Выступает депутат Тронин А. В.

— Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств встретит полное одобрение многомиллионных масс колхозного крестьянства.

Победа колхозного строя показала бывшим батракам, беднякам, середнякам, а ныне колхозникам, реально осязаемые материальные блага, показала на практике путь настоящей

О новой, радостной жизни донского казачества говорит депутат Смирнов Ф. М.

— Голод и нищета крестьян ушли в вечность. Коллективный труд и освобожденная земля несут изобилие продуктов. Все более зажиточной и культурной становится жизнь колхозников. Донское казачество — новое, советское казачество, беззаветно преданное коммунистической партии и вождю народов товарищу Сталину, всегда будет верным по-

договора каждого из договаривающихся государств. Остальные — хозяйственные и прочие договоры, при заключении которых не была обусловлена последующая ратификация, не нуждаются в ней и могут утверждаться советским правительством — Советом Народных Комиссаров СССР в общем порядке. Сюда могут относиться, например, железнодорожные и почтовые конвенции и т. п.

Статья 3 проекта закона указывает, наконец, что и денонсация договоров, т. е. объявление их утратившими силу, производится также Президиумом Верховного Совета СССР. Такая отмена договора может происходить, например, по взаимному соглашению двух сторон, которые этот договор заключили, или же когда в самом договоре оговорено, что стороны имеют право заявить о расторжении договора, обычно за известный срок наперед.

Ратификация договора должна придать ему еще большую силу и усилить гарантию исполнения обязательств.

Депутат Шмидт О. Ю. отмечает, что в буржуазных странах международные обязательства далеко не всегда выполняются. Особенно энергичную деятельность в смысле невыполнений, одностороннего расторжения, грубого разрыва международных договоров развивают на наших глазах фашистские агрессивные правительства. Они часто даже не стараются прикрасить какой-либо уверткой тот факт, что междуна-

ную волю к защите своей независимости и неистощаемую энергию, вызывающую восторг и преклонение всего передового человечества.

Далее тов. Шмидт приводит факты нарушения буржуазными странами пакта Лиги наций и затем говорит:

— Основой международной политики Советского Союза является борьба за мир и соблюдение договоров. Об этом не раз заявлял наш блестящий борец за мир, Народный комиссар Максим Максимович Литвинов. (Шумные, продолжительные аплодисменты).

— Международный договор, — продолжает тов. Шмидт, — подписанный и ратифицированный Президиумом Верховного Совета Союза СССР, — не есть клочок бумаги. Наша страна никогда, ни одного раза не нарушила заключенных ею международных договоров. Заключенные нами договоры нерушимы, во-первых, потому, что нашу политику направляет великая партия Ленина — Сталина, а сталинское слово твердо. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты всего зала). Наши договоры нерушимы потому, во-вторых, что у нас не может быть изменений линии правительства, или смены Рабоче-Крестьянского правительства каким-либо другим правительством. Этого не может быть, ибо социализм победил в нашей стране навсегда.

Наши договоры нерушимы, потому что мы — мирная держава, богатая, цветущая, нам не нужны ни-

ставится на голосование, которое происходит раздельно по залам. Раздельным голосованием Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утверждают закон.

Затем Верховный Совет СССР переходит к шестому вопросу порядка дня. С докладом о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» выступает член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Угаров А. И.

Докладчик говорит о победе колхозного строя в стране Советов, навсегда избавившего трудящееся крестьянство от угрозы разорения и голодной смерти и поднявшего его до уровня зажиточной и культурной жизни. Десятки миллионов крестьян на собственном опыте убедились в том, что колхозный путь — это единственно правильный путь для трудящихся крестьян и что, работая в колхозе сообща, используя передовую технику — тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, — можно изо дня в день улучшать свое материальное и культурное положение. Колхозный строй победил в нашей стране потому, что Советским Союзом управляет Рабоче-Крестьянское правительство, которое с самого зарождения колхозов и на всем пути их развития оказывало и оказывает самую широкую помощь и поддержку колхозам средствами, машинами и кадрами. По данным на 1 января 1938 года, колхозы объединяют уже 93 процента всех крестьянских хо-

зяйств в целях спекулятивной наживы, поднимать дисквалификацию единоличных хозяйств по исполнению ими всех государственных обязательств и устранить отрицательное воздействие со стороны тех единоличников, которые ушли в спекуляцию, на отдельных неустойчивых колхозников. — Комиссия законодательных предложений Совета Союза внесла на рассмотрение Сессии Верховного Совета проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

— Комиссия законодательных предложений Совета Союза выражает твердую уверенность в том, — говорит тов. Угаров, — что этот закон встретит полное, единодушное одобрение всех депутатов Верховного Совета СССР и всей массы колхозников и колхозниц нашей страны. Этот закон для колхозников и колхозниц послужит новым доказательством того, с какой заботой относятся к интересам колхозников наше советское государство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

По окончании доклада депутата — Угарова А. И., председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. сообщает, что обсуждение закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» будет производиться по залам.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС).

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Первым выступает депутат Мельников Р. Е. Он подчеркивает большое значение внесенного Комиссией законодательных предложений Совета Союза проекта закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств». Этот закон — проект является выражением сталинской политики партии и правительства, направленной к всемерному укреплению колхозов, их дальнейшему процветанию.

Широчайшие массы колхозного крестьянства понимают, что их зажиточная, культурная и счастливая жизнь неразрывно связана с ростом и укреплением народного хозяйства и обороны великого Союза Советских Социалистических Республик. Крестьяне — колхозники сознают важность государственных задач и поэтому первой заповедью считают выполнение всех своих обязательств перед советским государством.

Проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», который внесен на обсуждение Сессии Верховного Совета, отвечает пожеланиям колхозников. Закон положит конец спекулятивной наживе единоличных хозяйств, будет способствовать еще большему укреплению социалистического земледелия.

— Я, как председатель колхоза, — говорит выступивший затем депутат Саберов М. С., — целиком и полностью одобряю и поддерживаю представленный на утверждение Сессии Верховного Совета проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Тов. Саберов рассказывает о замечательных успехах колхозного строительства, приводит яркие примеры из жизни колхоза «Алга», Сергачского района, Горьковской области. До революции здесь крестьяне получали 6 — 7 центнеров с гектара. Нынешний год в этом районе считается засушливым, но колхозники ожидают урожай в 15 — 16 центнеров с гектара.

— Наша земля стала родить по колхозному, — говорит под аплодисменты депутатов и гостей тов. Саберов.

— Пусть не думают враги внутренне и внешне покушаться на нашу счастливую жизнь. Колхозники знают, что жить хорошо, жить весело можно только в колхозе. А колхозники хотят жить хорошо, то ни-

когда не спекулятивная нажива, а честный труд.

Победа колхозного строя показала бывшим батракам, беднякам, середнякам, а ныне колхозникам, реально ощутимые материальные блага, показала на практике путь настоящей культурной жизни, путь приобщения к активной политической жизни.

Неузнаваемо изменился облик умурутской деревни. Высятся радиомачты, строятся клубы, избы-читальни, красные уголки. Их сотни в нашей республике. Деревня все больше и больше принимает культурный облик, внедряется культура в быт колхозников. Наши колхозы аккуратно выполняют государственные обязательства. Этого нельзя сказать пока что о многих единоличных хозяйствах. Своих лошадей они используют не на своих сельскохозяйственных работах, а с целью легкой наживы, спекуляции.

Слово получает депутат Ежов А. С. — Колхозники, — отмечает он, — справедливо обращают внимание на необходимость прекращения спекуляции со стороны единоличных хозяйств, имеющих лошадей. Надо заставить единоличные хозяйства по-настоящему выполнять общественные и государственные обязательства. Я уверен, что обсуждаемый Сессией законопроект будет принят депутатами единодушно и единодушно поддержан колхозниками всей страны.

— Колхозный строй стал непоколебимой основой зажиточной, культурной и счастливой жизни советского крестьянства, — говорит депутат Лелина Н. С.

— Сталинский устав сельскохозяйственной артели направляет всю жизнь колхозов по пути новых и новых побед. Я сама колхозница, теперь работаю председателем районного исполкома в Белорусской ССР, вижу и радуюсь тому, как с каждым днем наши колхозы становятся все богаче, а колхозники зажиточней.

Но кое-где остались еще хозяйства единоличников. Имея лошадей, они используют их не столько в своем хозяйстве, сколько для наживы. По нашему району и другим районам немало фактов невыполнения единоличниками государственных обязательств по дорожному строительству и т. д. Колхозники повсеместно поднимают вопрос перед советскими организациями о необходимости издания такого закона, который прекратил бы спекулятивное использование лошадей единоличными хозяйствами. Внесенный законопроект я целиком поддерживаю и одобряю, так как он полностью соответствует многочисленным требованиям колхозников.

Победа колхозного строя показала бывшим батракам, беднякам, середнякам, а ныне колхозникам, реально ощутимые материальные блага, показала на практике путь настоящей культурной жизни, путь приобщения к активной политической жизни. Неузнаваемо изменился облик умурутской деревни. Высятся радиомачты, строятся клубы, избы-читальни, красные уголки. Их сотни в нашей республике. Деревня все больше и больше принимает культурный облик, внедряется культура в быт колхозников. Наши колхозы аккуратно выполняют государственные обязательства. Этого нельзя сказать пока что о многих единоличных хозяйствах. Своих лошадей они используют не на своих сельскохозяйственных работах, а с целью легкой наживы, спекуляции.

— Товарищи депутаты, — заявляет тов. Скилков, — я целиком поддерживаю проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», внесенный Комиссией законодательных предложений Совета Союза. Принятие закона встретит полное одобрение широчайших колхозных масс, которые знают, что это — вполне целесообразная мера, направленная на дальнейшее укрепление колхозного строя.

Мы, донские казаки, от всего сердца благодарим товарища Сталина за его заботу о колхозном крестьянстве, советском казачестве. (Бурные аплодисменты).

О фактах спекулятивного использования лошадей единоличниками сообщает в своем выступлении депутат Поляков Ф. И. В ряде районов Рязанской области, занимаясь извозом, они зарабатывают от 70 до 100 рублей в день. Тов. Поляков целиком и полностью поддерживает законопроект.

Выступивший вслед затем депутат Немченко П. И. также одобряет внесенный на обсуждение Сессии законопроект. Тов. Немченко сообщает, что в Воронежской области, где он работает, лошади единоличных хозяйств используются не в сельскохозяйственном производстве, а в целях спекулятивной наживы. Закон о налоге идет навстречу требованиям колхозников и будет способствовать укреплению государственной дисциплины, укреплению колхозного строя.

Тов. Немченко сообщает Сессии факты колхозных успехов в Воронежской области. Старая Воронежская губерния — этот край оскудевший — славилась примитивными способами обработки земли, низкими урожаями. 11 тысяч крестьянских

В Совете Национальностей

Вечером, 20 августа, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Национальностей.

В ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

Председательствующий — депутат Шверник Н. М. предоставляет слово депутату Иванову Г. И.

— Многомиллионное крестьянство нашей страны, — говорит тов. Иванов, — проведя на десятках и сотнях примеров выгодность колхозного строя, под непосредственным руководством нашей большевистской пар-

тии Ленина — Сталина, перешло на социалистическую форму хозяйства.

— Колхозы нашей страны, — продолжает тов. Иванов, — принимают активное участие в социалистическом строительстве, обеспечивая нашу страну сельскохозяйственными продуктами, внося налоги, участвуя в проведении различных хозяйственных и культурных мероприятий. Советскими законами установлены государственные обязательства и для единоличных хозяйств: по налогам, зерноотставкам, мясоотставкам. Однако известно, что единоличные хозяйства фактически часто ускользают от выполнения этих обязательств и ставятся, таким образом, в преимущественное положение перед колхозами. Это противоречит существующим законам. Необходимо, чтобы все граждане Советского Союза без исключения выполняли свой долг перед государством.

Депутат Гекман А. И. в своей речи останавливается на огромных успехах, достигнутых колхозами автономной республики Немцев Поволжья.

— В республике, — говорит тов. Гекман, — имеется 425 колхозов, в которых объединено 99,9 процента крестьянских хозяйств. Колхозы республики получили от государства в вечное пользование 2.344.600 гектаров земли. На социалистических полях работает 5.900 тракторов, 1.778 комбайнов, свыше тысячи автомашин.

— Жизнь крестьян в капиталистических странах, — продолжает тов. Гекман, — тяжела и безотраднее. Особенно тяжелое положение крестьянства в фашистских государствах — в Германии, Италии, Польше, Японии. В Германии лишь ничтожная часть земли обрабатывается крестьянскими хозяйствами. Почти вся земля находится в руках помещиков. Мел-

кое крестьянство в Германии обречено на голод, нищету и вымирание. Одобряя представленный законопроект «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», депутат Гекман говорит, что этот закон направлен на дальнейшее укрепление колхозного строя, на укрепление государственной дисциплины.

Останавливаясь на причинах, способствовавших уклонению единоличных хозяйств от выполнения государственных обязательств, депутат Инкинен С. Е. отмечает плохую работу в этой области финансовых и заготовительных органов.

— Проверка в ряде районов Ойротской автономной области, — говорит депутат Мандаринов Ч. М., — показала, что многие единоличные хозяйства не выполняют обязательных поставок, уклоняются от выполнения их всякими путями и занимают-

На фронтах в Испании

По сообщениям ТАСС

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

По официальному сообщению испанского министерства обороны от 18 августа, республиканцы отразили несколько яростных атак мятежников и интервентов, направленных на республиканские позиции, расположенные на высотах Пандос у Гандесы.

По сообщению корреспондента агентства Гаваз, в горах Пандос (к юго-востоку от Гандесы) мятежники и интервенты уже более 15 дней ведут безуспешные атаки на позиции республиканцев. В этом секторе фашисты последовательно вводили в действие одну за другой свои лучшие части и все эти части выдвигались из строя, уничтожались огнем республиканцев.

В ночь на 18 августа фашистские самолеты приблизились к Барселоне, но тотчас же скрылись, увидев патрулирующие республиканские истребители. Утром, 18 августа, один итальянский гидросамолет бомбардировал в провинции Херона прибрежный пункт Блесес.

19 августа между четырьмя и шестью часами утра Барселона подверглась трем налетам фашистской авиации. В каждом налете участвовало по 5 фашистских самолетов, сбросивших бомбы на различные районы города.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В районе Вильяверде (к югу от Мадрида) мятежники произвели взрыв мины, который, однако, не причинил никакого ущерба республиканцам.

На Эстремадурском участке фронта республиканские войска продвинулись в окрестностях Сарса Капилья (на реке Оухар) и отбросили здесь фашистов, предпринявших атаку при поддержке авиации и танков. В верховьях реки Сухар части интервентов овладели одной из высот, прилегающих к дороге между Белалькасар и Кабеса Дель Буэй, но затем эта высота была отбита контратакой республиканцев, захвативших при этом пленных.

На южном фронте положение без перемен.

В ночь на 18 августа фашистские самолеты приблизились к Барселоне, но тотчас же скрылись, увидев патрулирующие республиканские истребители. Утром, 18 августа, один итальянский гидросамолет бомбардировал в провинции Херона прибрежный пункт Блесес.

19 августа между четырьмя и шестью часами утра Барселона подверглась трем налетам фашистской авиации. В каждом налете участвовало по 5 фашистских самолетов, сбросивших бомбы на различные районы города. Значительная часть бомб упала в рабочих кварталах города. Насчитывается 18 убитых, в том числе 10 женщин и 5 детей, и около 80 раненых.

В тот же день в 10 часов утра 5 итальянских гидросамолетов «Савоя» сбросили бомбы на селения Ситгес и Валькарка, расположенные на берегу моря в 30 километрах от Барселоны. Имеются жертвы среди гражданского населения. По сообщению агентства Эспань, несколько итальянских гидросамолетов вновь произвели налет на Валькарка, сбросив около 20 разрывных и зажигательных бомб на стоявшие у берега английские тор-

Военные действия в Китае

По сообщениям корреспондентов ТАСС из Ханькоу и Лондона

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронте реки Янцзы бои продолжают западнее и южнее от Цзюцзяна. 18 августа китайские позиции, расположенные западнее Цзюцзяна, подверглись ожесточенной бомбардировке с воздуха, суши и реки. Под прикрытием ураганного артиллерийского огня японская пехота пыталась продвинуться со своих исходных позиций. Однако китайские войска отбросили японцев назад, причинив им большие потери. На этом участке фронта китайские войска проявляют исключительную стойкость и храбрость. Несмотря на интенсивный огонь противника, они удерживают свои позиции и отбивают неприятельские атаки одну за другой. Японцы продолжают посылать в этот район дополнительные подкрепления.

На участке фронта южнее от Цзюцзяна китайские войска, отбрасывая японцев, продвинулись вперед. Их передовые отряды уже достигли окрестностей Цзюцзяна. Отступая под напором китайских войск, японцы снова пустили в ход отравляющие вещества.

Отряд китайских партизан, действующий севернее Шаха, произвел крупный налет на японские войска. В столкновении было убито свыше 100 японцев, в том числе 3 офицера.

Положение в Чехословакии

„Активность“ лорда Ренсимена

ПРАГА, 20 августа. (ТАСС).

После свидания с Генлейном английский «советник» лорд Ренсимен начал проявлять усиленную «активность». Вчера он имел продолжительную беседу с премьер-министром Годжей, после чего его советники вновь приняли делегацию генлейновской партии. Как сообщают из осведомленных источников, Ренсимен «советует» чехословацкому правительству выработать новую базу для восстановления переговоров с генлейновцами.

Делегация генлейновской партии 18 августа, на совместном заседании с кабинетом министров, отклонила правительственные законопроекты. В целях создания новой «базы», правительство под давлением Ренсимена приняло решение о предоставлении ряда важных административных и судебных постов в Судето-Немецкой области «лицам немецкой национальности». В частности, на

вчера Партизаны захватили 30 винтовок, 5 револьверов и 20 противогаров. Контрнаступление китайских войск еще более увеличивает активность партизан в тылу у японцев.

Отмечается большой наплыв крестьян окрестных деревень в партизанские отряды.

По сведениям китайского штаба, японское командование перебрасывает войска из района Бэньцун (западнее Фын-Яна) и Нанкина. После ухода главных японских сил китайцы заняли город Мынчэн (к юго-западу от Сючжоу).

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска выбили японцев из города Лянцзянь (в 70 километрах северо-восточнее Тунгуаня).

16 августа крупный бой произошел в окрестностях Юнцзи. Японцы понесли большие потери. С целью захвата Юнцзи, японцы посылают в этот район дополнительные подкрепления. В настоящее время колонна японских войск, численностью более 3 тысяч человек, при поддержке артиллерии и бомбардировщиков, ведет наступление на этот город. Китайские войска оказывают стойкое сопротивление. Бой в окрестностях Юнцзи продолжается.

в первую очередь по линии реформы административного управления. Чтобы сломить сопротивление отдельных партий правительственной коалиции, в частности, чешских католиков и социал-демократов, не желающих идти на дальнейшие уступки, лорд Ренсимен вчера пригласил парламентскую комиссию коалиционных партий во главе с председателем палаты депутатов Малинетром и имел с ней продолжительную беседу. О содержании беседы ничего не сообщается.

Миссия лорда Ренсимена установила полный контакт с руководством генлейновской партии. Вчера советники Ренсимена Эштонтире, Гуэткин и Пэго, в сопровождении Бундта выехали в город Мост для расследования инцидента, имевшего место там три дня тому назад в связи с вступлением на должность нового бургомистра города — члена генлейнов-

СВОДКА

о ходе уборки урожая по колхозам Сталинского района на 20 августа 1938 г.

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ, Фактн. выпол. нено, Прог. выпол. плана, НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ, Фактн. выпол. нено, Прог. выпол. плана. Includes sections for Сталинская МТС, Кузнецкая МТС, and Итого по колхозам.

Приступили к уборке овса

С 13 августа в совхозе «Сталинец» коллектив участка № 5 (заведующий т. Долматов) первым начал убирать овес.

Лучшие колхозники показывают образцы стахановской производительности. Машинист сноповязки Бекселев К., тракторист Колеткин выполняют дневное задание от 150 до 200 прог.

Хорошую помощь дают совхозу в уборке овса и домохозяйки, жены рабочих: Бекселева Ульяна, Бердокина Анна, Перевалова А., Дубова.

М.—выполняют задание на 200 проц.

В бригадах регулярно проводятся производственные совещания, чтение газет и беседы. На каждый день дается задание бригаде и каждому работнику в отдельности. На участке имеется хорошо оборудованная столовая, где рабочие могут сытно покушать.

Неплохо обстоит дело с сохранностью тягловой силы. Весь конский состав хорошей упитанности. НИКИФОРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 августа, в парткабинете горкома ВКП(б), с 6 до 8 часов вечера проводится семинар для зав. агитколлективов и агитпунктов по теме:

созывается пленум горкома МОПР, по вопросу итогов работы и развертывания соцсоревнования между ячейками МОПР.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Еще в 1937 году был оставлен без присмотра в поле колхоза «По беда» тракторный плуг. Сейчас он весь зарос травой. Плуг этот принадлежит Сталинской МТС, но по добрать его никто не хочет. ПИЧУГИН.

ЗАВОД

Работа за 21 августа

Table showing production statistics for various goods like ЧУГУН, СТАЛЬ, БЛЮМИНГ, etc., with columns for quantity and percentage completion.

Сдано товарного проката

за 21 августа 1938 года

Table showing steel production statistics for items like БЛЮМИНГ, РЕЛЬСОВАЛКА, ЛИСТОСТАН, etc.

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 19 августа

Table comparing production statistics between Stalin and Magnitogorsk plants for items like Чугун, Сталь, Готовый прокат, etc.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛотовуголь“

Добыча за 21 августа

Table showing coal production statistics for the Molotov Coal Trust, listing different shafts and their output.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 21 августа

Table showing coal production statistics for the Kuybyshev Coal Trust, listing different shafts and their output.

Работа мартена по графику

За 22 августа 1938 года

Table with columns for date, shift, worker name, and production results for the martensite work.

Работа стриппера по графику

титу», сводящуюся к беспрепятственному возобновлению массовым атакам.

После ожесточенной артиллерийской подготовки и бомбардировки самолетов, фашисты бросают свои части на приступ республиканских передовых линий. Однако неизменно республиканские пулеметчики, подпуская атакующих на близкое расстояние, берут их под перекрестный огонь и уничтожают всех до одного живым пулем.

ФРОНТ ЛЕВАНТА

Республиканские войска отбили атаку итежников на высоте 1083 и 1420 в секторе Мансанера.

вы среди гражданского населения. По сообщению агента Эсмань, несколько прожег итальянские бомбаросамолеты вновь произвели налет на Валькарка, сбросив около 20 разрывных и зажигательных бомб на стоявшее у берега английское торговое судно «Стенбрук». Бомбы повредили судно, которое начало тонуть. В тот же день другое английское судно «Стенфорт» подверглось нападению фашистского самолета, когда оно находилось в 15 милях от Барселоны. Описав круг над судном, фашистский самолет сбросил затем на него бомбы, которые одна-ко, в цель не попали.

правительство под давлением Рейсмана приняло решение о предоставлении ряда важных административных и судебных постов в Судете-Немецкой области «лицам немецкой национальности». В частности, на пост начальника административного управления округа Трутнов, министерством внутренних дел назначен доктор Райтер, бывший член немецкой христианско-социальной партии, близкой к гедейновцам, а начальником административного управления города Аша—доктор Герл. В официальных кругах поговаривают о том, что правительство собирается сделать ряд новых уступок,

ники Рейсмана Эштеттера, Гуэтени и Пэго, в сопровождении Кундта выехали в город Мост для расследования инцидента, имевшего место там три дня тому назад в связи с вступлением на должность нового бургомистра города — члена гедейновской партии. Инцидент заключался в том, что во время прохождения гедейновских колонн, приветствовавших нового бургомистра гитлеровским знаком приветствия, чешские и немецкие демократы провозгласили лозунг за защиту независимости республики. Гедейновцы напали на группу демократов и в результате столкновения 30 человек было ранено.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 августа, в парткабинете горкома ВКП(б), с 6 до 8 часов вечера проводится семинар для зав. агитколлективов и агитпунктов по теме: **О едином государственном бюджете СССР на 1938 год.**

С 8 до 10 часов вечера по теме: **Разрешение нового экономического кризиса в капиталистических странах.**

Отдел культуры и пропаганды ГИ ВКП(б).

23 августа, в 7 часов вечера, в парткабинете (Дворец металлургов)

созывается пленум горкома МОПР, по вопросу итогов работы и развертывания соцсоревнования между ячейками МОПР.

Явка обязательна членам горкома, руководителям и активу ячеек.

Горком МОПР.

23 августа, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета горкома ВКП(б) состоится семинар для докладчиков о XXIV годовщине МЮДА. Секретарям комитетов ВЛКСМ и комсоргам обеспечить явку выделенных товарищей. Парткабинет.

1	Голенько	2	3	1	Плохо
2	Балханов	2	4	1	Плохо
3	Шалюшиков	2	3	1	Плохо
4	За сутин				
5	Наволоцкий	2	9	2	Плохо

Работа стриппера по графику

Задержано по графику не стриппера	Прогулы по графику составов в проц.	Срыв графика прохождения составов по вине			Итого не по графику
		Стриппера	Блюннга	Одно. врем. выпусков	
11	50	8	9	1	14

Начальник стриппера Базулин.

И. о. редактора ДЕМКО И. Г.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
23 августа демонстрируется звуковой художественный фильм **ДЕПУТАТ БАЛТИКИ**
Начало сеансов в 6, 3 и 17 час. вечера. Касса открыта ежедневно с 3 час. дня.
Для детей 23 августа БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ
Начало в 4 часа дня.
Анонс: П Е Т Е Р

ДЛЯ ВСЕХ ПОДАВШИХ ЗАЯВЛЕНИЯ НА КУРСЫ МАСТЕРОВ СОЦТРУДА, ИСПЫТАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ
с 25 до 27 августа с.г.; испытания проводятся с 10 час. утра и с 6 час. вечера. Начало занятий всех учащихся старых наборов и вновь принятых на КМСТ—1 сентября с.г. Всем учащимся старых наборов, не посещавшим учебу до конца учебного года, явиться в учебную часть для определения в группы. Соцгород, Кирова, 21.

ПРОИЗВОДСТВО „ШПИНАТ - ПЮРЕ“
КОНСЕРВЫ «ШПИНАТ-ПЮРЕ» вырабатываются исключительно из свежих молодых, нежных листьев, тщательно отсортированных. Листья вялые, пожелтевшие, загрязненные, пораженные ожогом и с другими дефектами в производство не допускаются.
Тщательно отсортированные листья шпината нагревают в воде в течение 3—5 минут при температуре воды в 85°. Ц, после чего протирают на протирочной машине и затем укладывают в стеклянные или жестяные лакированные банки, банки укупоривают и стерилизуют в автоклавах.
Приготовленные таким образом консервы «шпинат-пюре», сохраняют все ценные свойства свежего продукта. Соответствующие санитарные условия производства, герметическая укупорка и стерилизация способствуют сохранению шпината без порчи в течение длительного времени.
Консервирование шпината значительно увеличивает возможности питания населения высокоценным витаминным продуктом в течение круглого года, в частности в районах, где шпинат не произрастает. Шпинат можно использовать в экспедиции, экскурсиях и т. д.
Приводим один из рецептов приготовления блюда из консервов «шпинат-пюре», разработанных Всесоюзным научно-исследовательским институтом питания:
ХОЛОДНЫЕ ЩИ ИЗ ЩАВЕЛЯ И ШПИНАТА (на 4 порции)

ПРОДУКТЫ:
Консервы «щавель-пюре» 420 гр (1 банка)
" " «шпинат-пюре» 210 » (1/2 банки)
Лук 120 »
Мука 20 »
Масло 20 »
Яйца 2 шт.
Сметана 100 гр
Консервированный щавель и «шпинат-пюре» соединяют, добавляют к ним муку, мелко нарезанный поджаренный лук и, размешивая, доводят до кипения. Затем постепенно разводят водой (2 литра), солят и дают покипеть 5—10 минут. После этого, дав щам слегка остыть, их заправляют сметаной и охлаждают.
При подаче добавляют нарезанные крутые яйца.

Горздраву ТРЕБУЮТСЯ
чернорабочие мужчины и женщины, плотники, штукатуры, пильщики.

Сталинскому мясокомбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА и СЧЕТОВОД-КАРТОТЕТЧИК,
сплата по соглашению. Обращаться: мясокомбинат, тел. 0-99 гор.

Требуются сторожа на постоянную работу.
Обращаться: Садгород, артель «2-я Пятилетка».

—25 августа, в 9 часов утра,— в помещении 8-й средней школы будет проходить осенняя конференция учителей Сталинского района. ГОРОДО.

НА НОВЫЙ БАЙДЯЕВСКИЙ РУДНИК ТРЕБУЮТСЯ
квалифицированные коллектора.
Об условиях справится: Осиповка, геолого-разведочная контора.

ТИПОГРАФИИ из-ва „Б. С.“ требуется МАШИНИСТКА
Обращаться в 9 час. утра или в 5 часов вечера. Адрес: Волжское шоссе; против домов бывш. УРСА. АДМИНИСТРАЦИЯ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК г. Сталинск. Телеф. 2-12 гор.
ПОСЛЕДНИЕ ВОСЕМЬ ДНЕЙ РАБОТЫ ГОСЦИРКА августа — 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 и 30 — августа
ПОСЛЕДНИЕ 8 ГАСТРОЛЕЙ
Григория ГУТМАНА
НОВАЯ ПРОГРАММА: «Человек-невидимка», «Превращение в детство», «Полет на аэроплане», «Опыт индусских фантома» и др.
Последние 3 выступления А. и И. БУСЛАЕВЫХ **САНИ В ВОЗДУХЕ**
ВЫСТУПЛЕНИЕ НОВОЙ ПРИВЛЕЧЕННЫХ АРТИСТОВ:
Джеги-жонглер, Ярославские-турник.
Начало в 8 час. 30 мин. веч. Кассы открыты с 3 часов дня до 10 час. вечера.
Дирекция госцирка доводит до сведения абонемента-держателей, что сезон в госцирке заканчивается 30-го августа, а потому абонементные талоны необходимо использовать до указанного срока, после чего таковые недействительны.
АНОНС: 24 августа предпоследнее большое дневное представление. ДИРЕКЦИЯ.

— НЕПОЛНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ № 4 —
Сталинского города
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
в 5, 6, 7 и 5 подготовительный классы.
Заявления принимаются ежедневно с 10 часов до 1 час. дня и с 5 до 8 час. вечера в здании неполной средней школы № 54, Куйбышево. Испытания с 20 августа; занятия с 1 сентября. ДИРЕКЦИЯ.

Для работы в 5-й жилищно-ремонтной конторе Томской ж. д. ТРЕБУЮТСЯ:
шофер для грузового машины, маляры, штукатуры, печники, плотники, слесари, водопроводчики, бетонщики, мостовики, прораб и секретарь-машинистка. Обращаться: ст. Новокузнецк, Вокзальная, № 44, тел. 0—68 (вокзал)

— Сталинский мясокомбинат —
еще раз доводит до сведения городское население, что прием на убой давальческого скота
с 19 августа будет производиться до 2-х часов дня (в целях упорядочения ветеринарного надзора за поступающим на убой скотом). После 2-х часов никакие претензии приниматься не будут. МЯСОКОМБИНАТ.

ВНИМАНИЮ КРУЖКОВЦЕВ ДКМ 24 августа с.г.
в Зенковском парке культуры и отдыха Дворец культуры металлургов проводит концерт для угольщиков. Кружковцы ДКМ должны выездной собраться 23 августа, к 7 час. вечера на репетицию (балетный, вокальный, хоровой, струнный и баянный). Дирекция ДКМ.

ГОРОНО ПРОСИТ руководителей профсоюзных, хозяйственных организаций, комсомольских и общественных организаций, а также родителей подростков от 14 до 18-летнего возраста неграмотных или малограмотных направлять учиться в вечернюю подростковую школу. Запись ежедневно в 25 средней школе, Соцгород, с 5 час. вечера. ГОРОНО.

ШКОЛА ФЗУ
КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА имени Сталина
ОБЪЯВЛЯЕТ
осенний набор учащихся в 1938 году
НА СЛЕДУЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
а) **МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЕ:** 1. Сталевар. 2. Разливщик марганцевого цеха. 3. Вальцовщик прокатного цеха. 4. Сварщик-нагревательный прокатного цеха. 5. Фор-новщик литейного цеха.
б) **ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЕ:** 1. Токарь. 2. Вальцовщик для прокатных цехов. 3. Слесарь-ремонтник. 4. Электромонтер. 5. Электромеханик. 6. Электрослесарь. 7. Машинист коксового цеха.
Условия приема: знания в объеме не ниже 7 классов, возраст от 16 до 19 лет и состояние здоровья, позволяющее работать по указанной профессии.
Сроки обучения: по металлургическим специальностям—2 года, по электромеханическим—1 г. 6 м.
Принятые в школу учащиеся зачисляются на зарплату, металлургии—на 1-й разряд—79 рублей, электромеханики—на 1-й разряд—63 рубля в месяц. В процессе обучения зарплата повышается до 5 разряда (188 рублей).
Остроумяющимся предоставляется место в общежитии.
Все поступающие проходят: 1) приемные испытания по русскому языку, математике и физике; 2) медосвидетельствование. Ученики, имеющие в 7 классе отличные отметки, от испытаний освобождаются.
Прием заявлений производится в канцелярии школы с 1 июня по 20 сентября 1938 года ежедневно, кроме выходных дней, с 10 часов утра до 4 часов дня. Все справки можно получить по телефону № 1-53 (завод). Начало занятий 1 октября с. г.
При заявлении должны быть приложены документы: 1) метрическая запись, 2) об образовании, 3) о месте работы и зарплате родителей, 4) 2 фотокарточки и автобиография. Паспорт предъявляется лично в приемной комиссии.
Адрес: г. Сталинск, Новосибирской обл. Нижняя колония, здание школ: ФЗУ КМЗ, Дирекция школы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. **ТЕЛЕФОНЫ:** Отв. ред. акт.—1-05—город, 0-96—завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партийный отд. ел.—3-72—город. Рабочниковый—1-85—город. Производственный—1-93—завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культурно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общ. отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.